

Honősvidek

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felélős szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Egyes szám ára 10 fillér
Előfizetés: 1/4 évre 6P, 1 hónapra 2P
Postatakarékpénzt. csekk szála: 34.141

A GYŐRI AKASZTÓFA

A magyar királyi honvéd vezérkar főnökének bírósága, mint rögtönítelő bíróság, kötéltálati halálra ítélte Nádas Ernő magánisztitviselőt és két hasonló társát. Nádas Ernőt fel is akasztották, míg egyik társának életfogytiglani, a másiknak tizenötévi fegyházra kegyelmezett a honvéd vezérkar főnöke. E három kivül még öt másik zsidó vádlottja van az ügynek. Ezek felett a rendes hadbírósg itélik.

A nyilvánvalóan hazaáruló zsidó társaság géprombolást tervezett egy győri hadiüzemben.

A legilletékesebb kezekbe kerültek az elvetemült összeesküvők.

Az ügynek két fő tanulsága van:

1. Az elhárítás szervezetei jól működnek Magyarországon. Az összeesküvőket leleplezték, mielőtt pokoli tervük megvalósult volna.

2. A büntetés nem marad el; minden megtévedt és minden elvetemült bujkáló felé kemény álljt int a győri akasztófa.

Külön kell szemügyre vennünk a bűnösök névsorát. Zsidók. A zsidó értelmiség tagjai. Meg kell gondolkodnunk azután, hogy ennek a névsornak nincs sem kézzelfogható kezdete, sem vége, éppen úgy, mint ahogy a nemzetellenes bűncselekmények sem önithetők mind szilárd formába, perrendszerűen.

Van egy bizonyos légkör, amelyet az ország lakosságának »az a bizonyos« rétege terjeszt maga körül...

Közöttünk szövődik a rémhírtérjesztésnek, a sultogásnak, a bujtogatásnak a nyálkás hinárja, amely a zsidó lelkiületben gyökerezik.

Nem várhatunk tehát minden védelmet a bíróságoktól.

Nyiltan meg kell jelölni és meg kell semmisíteni az ő szennyes lehetőségekkel fertőzött helyeket. Kerülni kell velük az érintkezést az üzletekben, a magánéletben, a kávéházakban. Ki kell szerítani őket azokról a helyekről, ahol hatást fejthetnek ki.

Bele kell kiáltani végre azoknak a nyomorult diszkeresztényeknek és gyászmagyaroknak a fülébe is, akik még mindig együtt billegetik magukat a letűnt zsidó világ sértett nagyságaival:

— Ostobák! Nem látjátok, milyen hináron jártok?!

Ellenség az ellenségünk barátja is; aki pedig bármilyen téren együtt halad, vagy együttműködik az ellenséggel, az cinkosa a hazaárulóknak és

megérdemli, hogy rávesse árnyékát a győri akasztófa!

Hősi küzdelemben áll a nemzet. Minden igaz magyar tudja, hogy ebben a küzdelemben megfeszített erővel kell helytállanunk. Am nemesak

a magunk kötelességét akarjuk híven teljesíteni, hanem szemeltartjuk a sötétfelkü óálkodókat is, hogy — ha kell — késedelem nélkül sujtthasson le a nemzet ökte úgy, amint Győrt is megtörtént.

FRANCIAORSZÁG az európai együttműködés útjára lépett

LAVAL KERÜL A FRANCIA KORMÁNY ÉLÉRE

Berlinben megeledeéssel fogadják a francia helyzet alakulását

Berlin, április 13.

A francia kormány újalakulásáról és a francia politika irányváltásáról szóló vichyi hírek Berlinben nagy figyelmet keltettek. Örömmel állapítják meg német körökben ezzel kapcsolatban, hogy a francia kormány rátért arra az irányra, melyet a német politika követendőnek tart. Berlinben előtérbe került az a vélemény, hogy Vichy hozzásimul a német politika előfeltételéhez, az együttműködési követelményekhez. A francia helyzet alakulása Berlinben nagy megeledeést váltott ki.

Páris, április 15.

De Brinon Vichyből Párisba visszatérve, nyilatkozott a francia kormány átalakulásáról. Nyilatkozatában közölte, hogy Laval lesz a miniszterelnök és Darlan a véderő főparancsnoka. Darlan ugyan nem kap miniszteri tárcát, de a minisztertanácsban állandóan résztvehet és ő marad Petain államfő utóda. Hadügyminiszter nem lesz. Az új kormány

összeállítására Laval tesz előterjesztést Petain államfőnek. Franciaország székhelye Vichy marad. Mint je-

lentik, Petain marsal, államfő megeledeett a megoldással a vichyi légkör is derulató.

Visszahívják a vichyi amerikai követet?

Washington, április 15.

A nemzetközi sajtótudósítószolgálat jelenti: Amerikai rádióközlések szerint a francia helyzet alakulása, Laval visszatérése azzal a következménnyel jár, hogy az Északamerikai Egyesült Államok az eddiginél szigorúbb politikát folytat majd Francia-

országgal szemben. Amerikai politikai körökben nem tartják kizártnak, hogy Washington hivatalos állásfoglalását hamarosan közvéteszik. Ugy tudják, sor kerülhet esetleg arra is, hogy az Északamerikai Egyesült Államok vichyi nagykövetét visszahívják.

London francia hadüzenetet vár

Az angol fővárosban nagy feltűnést keltett az a hír, hogy Franciaországban Laval alakít kormányt. Londonban ezzel kapcsolatban hangoztatják, hogy a szövetségeseket újabb vereség érte. Washington és London között élénk eszmecsere indult meg.

A Daily Herald a francia helyzettel

foglalkozva utal arra, hogy a francia hajóhad jelenleg is igen nagy erőt képvisel és Francia-Északafrikában tekintélyes számú francia csapatok vannak. A francia hadüzenet — írja a lap —, mellyel pedig számolni kell, beláthatatlan következményekkel járhat Anglia és a szövetségesek számára.

A japánok éket vertek az angol és kínai csapatok közé

Berlin, április 15.

Burmában tovább folyik az üldöző csata. A japánok benyomultak Magve városba és ezzel a kóolajvidékre s átkaroló hadműveleteket hajtanak végre. A gyors japán előretérés megakadályozta

az angolokat abban, hogy pusztitást vigyenek végbe a kóolajku takban.

Newyork, április 15.

(OFI) Angol hírforrás szerint Csungking azt jelenti, hogy a ja-

pánok elfoglalták Taungvingyi várost. Ezzel a japánok Mandalaytól délnyugatra 225 kilométerre éket vertek azok közé a kínai és angol csapatok közé, amelyek a Sittang és az Iravadi folyók arcvonalt védik.

A németek bekerítették és megsemmisítettek több bolsevista alakulatot

Berlin, április 15.
Mint a Német Távirati Iroda katonai helyről értesül, a bolsevisták Juhov környékén napok óta nagyobb erővel támadták az egyik német gyaloghadosztály állásait. Április 12-én, egyetlen napon egymásután 13 ellenséges támadást vertünk vissza. Medyntől nyugatra heves tüzérségi tüzzel előkészített ellenséges előretörést azonnal szétzúztunk és szétugrasztottunk. Az ellenség véres veszteségén kívül sok foglyot vettünk, köztük a támadó ezred ezredparancsnokát. Egy másik arcvonalon a minden oldalról bekerített ellenséges csapatok részei igyekeztek átörögni a német támaszpontok között. A bekerített bolsevista alakulatokat megsemmisítették.

Angol hadoszlopokat vertek vissza Észak-Afrikában

Róma, április 15.
Az olasz főhadiszállás 682 közleménye: Kirenaikában heves harcok után páncélcsoportok és tüzérségtől támogatott erős ellenséges hadoszlopokat vertünk vissza, hét harckocsit és több gépjárművet elpusztítottunk, két tisztet és néhány tucat közkatonát foglyul ejtettünk. Az ellenség, amely halottakban és sebesültekben is érzékeny veszteséget szenvedett, rendetlenül vonul vissza.

Málta katonai célpontjai ellen ismételen tovább folyt a légi bombázás. Olasz és német légi kötelékek eredményesen támadták Micabba, Halfar, Luka és Gudia repülőtereit és súlyosan megrongálták a földön veszteglő gépeket.

Az Emilio Olivieri korvettkapitány parancsnoksága alatt az Atlanti óceánon működő egyik tengeralattjárónk jelentette, hogy elsüllyesztett két gőzöst és három kőolajtartályhajót, összesen 48 000 tonna tartalommal. (MTI)

Orosháza 60 ezer pengő árvízi segélyt kért az árvízvédelmi kormánybiztostól

Orosháza község előljárósága kérelemmel fordult dr. Bárczay János földművelésügyi államtitkár, országos árvízvédelmi kormánybiztoshoz és ebben a kérelmében 60 ezer pengő segítséget kért tőle az árvíz elleni védekezés költségeire.

Irán megszakította a diplomáciai kapcsolatokat Japánnal

Amszterdam, április 15. A Reuter Iroda teheráni jelentése szerint Irán megszakította diplomáciai kapcsolatát Japánnal és felszólította a japán követséget, hogy egy héten belül hagyja el Teheránt. (MTI)

Angliában korlátozzák a szén-, gáz- és villanyáram-fogyasztást

Stockholm, április 15.
A Daily Mail jelentése arról számol be, hogy Angliában elrendelték a szén-, gáz- és villanyáram-fogyasztás további korlátozását.

Nagy felháborodást keltett Törökországban a szovjet sajtó támadása

Istanbul, április 15.

Török körökben nagy méltatlankodást és felháborodást váltott ki az a támadás, amelyet a szovjet sajtó intézett Törökország ellen a Paper elleni merénylet ügyében folyó tárgyalással kapcsolatban. A szovjet sajtó példátlan támadását annak tulajdonítják, hogy Moszkva el akar titkolni valamit, ami az ügyvel kapcsolatos. Moszkvának a választ — hangoztatják török részről — a pör lefolyása adja meg.

Ismét lakónegyedeket bombáztak az angolok

Berlin, április 15.
Hivatalosan jelentik: A brit légi-erő egységei behatoltak Németország nyugati és északnyugati része fölé. Az angol repülők ismét lakónegyedekre dobták le bombá-

kat. Az angol légitámadásnak hatalmas áldozatai is vannak. Polgári személyek estek áldozatul a brit támadásnak. Több ház rombadőlt. A támadó angol gépek közül ötöt lelőttek a németek.

Hétfőn összeül a Magyar Élet Párt országos tanácsa

Beliczey Miklós főispán vezetésével a békéscsabai MÉP-elnökök és titkárok is részt vesznek a gyűlésen

A Magyar Élet Párt országos tanácsa április 20-án, hétfőn délelőtt fél 12 órakor Budapesten, a Nemzeti Lovardában összeül. Az országos nagytanácsban részt vesznek a kormány tagjai mellett a törvényhozók, a főispánok, a vármegyei központi titkárok, a választókerületi és községi MÉP-elnökök, valamint titkárok. A tanácsban Kállay Miklós miniszterelnök fontos nyilatkozatot tesz az időszzerű kérdésekről.

Békés vármegyéből balczai Beliczey Miklós főispánnal az élén a következők lesznek jelen az országos tanács ülésén: a vármegyei MÉP-képviselő, dr. Biró Zoltán vármegyei központi titkár, dr.

Gally Károly, vitéz Réthy Béla, Darida Károly, Gyuláról Schneider József dr., Kéler János és Egyedi Gábor, Orosházáról dr. Kovássy Albert, dr. Kocszdy György és Zalai Bálint, Szeghalomról dr. Ikrich Arnold, Tótkomlósról dr. Buda István, Békéscsabáról Balogh Gábor, Szarvasról Orosz Iván, Gyomaendrődön dr. Tóth István.

Vigyázat!

A DARMOL hashajtót utána-
zok. Vigyéljen, mert minden
tablettán a „DARMOL”
szóval és Talsku bevágás-
nak kell lenni. Kimondottan
eredeti csomagban kérje.



DARMOL

Eltűnt a keletázsiai brit légierők főparancsnoka

Stockholm, április 15.

Brit részről közölték, hogy Pulford légügyi tábornagy, a keletázsiai és csendesóceáni területek

brit légierejének főparancsnoka eltűnt. Pulfordról mindössze annyit tudnak, hogy annakidején az ostromlott Singapoereből sikerült elmenekülnie.

Elutasította a kisgyűlés a Kassai-utca megnyitása ellen beadott fellebbezést

Az Almássy-kastélyban helyezik el a vármegyei gazdasági felügyelőséget

Békés megye törvényhatóságának kisgyűlése kedden délelőtt 10 órai kezdettel ülést tartott a megyeháza kistanácstermében Beliczey Miklós főispán elnökletével. A Hiszekegy elmondása után Beliczey Miklós főispán napirend előtt bejelentette, hogy a miniszterelnök megleghangú leiratban köszönte

meg a törvényhatósági bizottság üdvözlését, amelyben őszinte ragaszkodásáról biztosította a miniszterelnököt a törvényhatósági bizottság. A kisgyűlés tagjai nagy lelkesedéssel vették tudomásul a bejelentést, majd ezután rátértek a tárgysorozat megvitatására. Többek között foglalkoztak a

gazdasági felügyelőség elhelyezésének kérdésével is. Mint ismeretes, a gazdasági felügyelőség jelenleg a vármegyei házában székel, azonban a rendelkezésére bocsátott helyiségek kicsinynek bizonyultak a megfelelő számú tisztviselő befogadására és miután a vármegyei gazdasági felügyelőség elhelyezése a törvényhatóság feladatát képezi, a vármegye alispánja az Almássy-kastélyban talált megfelelő helyet a hivatal számára és kéri, hogy a 4 helyiségből álló bérletre a kisgyűlés 2000 pengőt hagyjon jóvá. A kisgyűlés egyhangulag magáévá tette az alispán határozatát.

Erdekes békési ügygel foglalkozott a kisgyűlés. Békés község képviselőtestülete egyik korábbi közgyűlésén elhatározta, hogy az egyik békési virágkertéssel szerződést köt a közterek virágokkal való díszítése tárgyában. A vármegye alispánja javasolta, hogy a kisgyűlés oldja fel a határozatot, miután épen az elmúlt héten rendelkezett a miniszter a közterek, valamint kertek veteményezés céljára való felhasználásáról.

Békéscsaba külterületén bábakás céljára 4000 pengőért ingatlan vásárolt. Jövőhagyta. Elutasította a kisgyűlés a békéscsabai Kassai-utca megnyitása ellen beadott fellebbezést. Az utca megnyitásához a miniszter hozzájárult. A városnak joga van ahhoz, hogy március 31. után felszólítsa az érdekelteket a kerítések eltávolítására, hogy az utca megnyitása ne ütközzék akadályba. Ugyancsak elutasította a kisgyűlés Vasvári Mátyás képviselőtestületi tag fellebbezését, aki nem helyeselte, hogy a város a nagysziklár területéből gyár létesítésére területet adott el. Az eladás beillik Békéscsaba város rendezési tervébe, mely szerint ezt a területet gyárak létesítésére bocsátják rendelkezésre. Jövőhagyta a kisgyűlés, hogy Orosháza tatarozási költségekre 50.000 pengő kölcsönt felvegyen. Bulla Sándor dr. községi főjegyző AEGV igazgatóvá történt megválasztásához nem járultak azonban hozzá, mert a tisztviselőik mai rendkívüli elfoglaltsága mellett az alispán nem találja célszerűnek, ha egy kívülálló vállalat is lekötne őket. A törvényhatóság ezt nem látta szívesen. Más az eset, ha a képviselőtestület küldi ki a főjegyzőt a vállalat igazgatóságába, hogy ott a község érdekeit képviselje. Több kisebb ügy után tízenegy órakor ért véget a kisgyűlés.

Bőrtalpú férfi fél és magasszárú cipők megérkeztek

a Körösvidék-bolt cipőosztályára!

Svájc tiltakozott semlegessége megsértése ellen

Bern április 15. A Német TI jelenti: A szövetségi tanács keddi ülésén elfogadták a politikai osztály főnökének közleményét, amely szerint azok a repülőgépek, amelyek április 12-ről 13-ra virradó éjjel megsértették a svájci légi teremtését, angol nemzetiségűek voltak. A tanács elhatározta, hogy illetékes helyen tiltakozik a svájci semlegesség eme megsértése ellen.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor, hétköznap 5, 7, 9 órakor. — Naponta az első előadás zóna. — Telefon 239.

Csütörtök, péntek — Egy luxusszanatórium életének keresztmetszete:

HAVASI NAPSÜTÉS

Tolnay Klári, Turay Ida, Makkay Margit, Csontos Gyula

A közönség köréből

Lopkodják a virágokat
a vasútmelletti
ev. temetőből

Kaptuk az alábbi sorokat:

"Mélyen tisztelt Szerkesztő úr!

Régi és igazi közmondás az, hogy alkalom szüli a tolvajt s ez a közmondás igazolódik be a vasútmelletti ev. temetőben. A temető kerítése a legtöbb helyen igen elhanyagolt állapotban van s emiatt a tolvajok játszi könnyedséggel másznak át a rozoga kerítésen s lopják el a virágokat a sírokról. Szomorú, hogy sokan odáig vetemednek, hogy a halottak iránti kegyelet jelképeit, a virágcsokrokat lopkodják, de úgy gondolom, hogy ezen segíteni lehetne, mégpedig azzal, ha az illetékesek sürgősen megcsinálnák, kijavítanák a temető kerítését. Legalább drótkerítést húzzanak mindenütt s ha ezt megteszik, akkor nem tűnnek majd el a virágok a temető sírjairól. Remélem, hogy az illetékesek rövid idő belül teljesítik ezt a kérésünket. Ebben a reményben megköszönve a Szerkesztő úr szíveségét, maradtam a szerkesztőség iránt

őszinte tisztelettel
egy hűséges Körösvidék-
olvasó."

Elhegedülték
az álcigányzenészek
nótáját

Tavaly novemberben, amikor a hosszú időn át üzemen kívül helyezett gyulai Komló szálloda újra megnyitotta kapuját, a tulajdonos jazzzenekart szerződtetett. Három fiatalemberből állott a zenekar, akiknek vezetője okmányokkal igazolta, hogy ő is, társai is keresztények, sőt cigányok. Csak pár napig húzhaták azonban a talpalátalót, mert a rendőrség rájuk tette a kezét. Kiderült róluk ugyanis, hogy hamis okmányokkal vezették félre a szálloda tulajdonosát, hogy zsidó voltak leplezzék.

Szombaton került ügyük főtárgyalásra a gyulai kir. törvényszék Juhász tanácsa előtt. A főtárgyaláson a vádlottak töredelmes vallomása alapján beigazolást nyert, hogy Fischer Tibor 20 éves budapesti zenész 30 pengőért megvásárolta ifj. Sovánka György 22 éves budapesti cigányzenész egyesületi működési engedélyét és születési anyakönyvi kivonatát, Berger Géza 32 éves budapesti zenész Bán Géza névre anyakönyvi kivonatot hamisított magának s ezekkel a hamis okmányokkal szerződtek el a Komlóba. Harmadik társuk a vádlottak padján ifj. Sovánka György volt, a negyedik vádlott, Balassa István ügyét elkülönítve fogja tárgyalni a bíróság.

A vádlottak töredelmes vallomást tettek, nagy megbánást közt nyomorukra hivatkoztak. A bíróság Fischer Tibort öthónapi fogházra ítélte, amit az előzetes letartóztatással kitöltötnek vett, Berger Géza hat hónapi börtönnel sújtotta, de ebbe a már elszünetelt öt hónapot beszámította, ifj. Sovánka György egy hónapi fogházat kapott. Kötelezte azonkívül a bíróság mindhárom vádlottat, hogy az ítélet egész terjedelmében saját költségükön a Békéscsabai Hírlapban közzé tegyék.

Az ítélet jogerős.

EGY JÉGVERÉS TÖNKRETEHETI A GAZDÁT!

Nincsen gondja, ha van jégkárbiztosítása!

Vízbefulladt egy asszony Telekgerendáson

Megdöböntő szerencsétlenségről tettek jelentést tegnap Telekgerendásról. Mint ismeretes, Telekgerendáson többszáz hold föld teljesen víz alatt áll s vannak tanyák, melyek között csak tutajjal vagy csónakkal lehet közlekedni, mert a feltört talajvíz a másfél méter magasságot is eléri. A jelenlegi helyzet szerint hétfőn egy asszony csónakkal igyekezett az egyik tanyából a másik felé. Közben valóján rosszul lett, elszédült és belezuhan a vízbe. Senki sem tudott idejekorán segítségére sietni az asszonynak, aki elmerült a magas vadvízben és életét veszítette a szerencsétlenség következtében. Ezideig nem tudták megállapítani a szomorú véget ért asszony személyazonosságát. Kedden a tűzoltók kimentek Telekgerendásra s egészen az esti órákig keresték a vízbe fulladt asszony holttestét, de

nem akadtak rá. A vízzel előtört terület nagy kiterjedésű, annak átkutatása hosszabb időt igényel. A tűzoltók ma is kimentek Telekgerendásra, hogy kiemeljék a vadvíz hullámsírjából a szerencsétlenül járt telekgerendási asszonyt.

Lapunk zártakor értesülünk arról, hogy a telekgerendási lakosok megtalálták a vízbe fulladt asszony holttestét. Megállapították, hogy Farkas Griecs Mihályné sz. Tuska Dorottya a szerencsétlenség áldozata. Farkas Griecs Mihályné a hétfői csorvási piacról ment haza. A töltésnél beült odakészített csónakjába s azon akart 889. számú tanyájához menni. A csónak felborult, az asszony a vízbe esett és ott lelta halálát.

A szerencsétlenség ügyében a vizsgálatot megindították.

Ötévi szigorított dologházra ítélték Koczka Mártont, aki végigfosztogatta Békéscsaba és Békés házait

Hat hónapon keresztül volt réme előbb Békéscsabának, utóbb Békésnek egy betörő, aki elszánt vakmerőséggel fosztogatót. Békéscsabán különösen a kerékpárok után vetette magát, hatot lopott el, végül pedig — ez volt búcsúfeltevése — betört egy házba s mindent elvitt, amit össze tudott nyaralásból. Aztán áttette működése színhelyét Békésre s kitűnő helyismerettel szemelte ki a betörésre alkalmas házakat. Rendszeresen piaci napon működött, megleste, amikor a háziak elmentek, aztán, mint aki otthon van, benyúlt a kapu mellett a felakasztott kulcsért és betört a lakásba. Elsősorban a pénzt kereste, de elvitt minden értékeset. Zsákmányával aztán átgyalogolt Békéscsabára, felült a vonatra és Szegeden a piacon értékesítette a lopott holmit.

Legutolsó békési kirándulásán, március 15-én „balszerencse” érte. Már Békéscsaba felé tartott, zsákmánnyal megrakodva, amikor szembe jött vele egy leány. Felkínálta neki a lopott fehérneműt. A leány a sajátjára ismert a kínált holmiban és hazasielt. Megbizonyosodván a betörésről, a csendőrségen feljelentést tett. A békési csendőrség azonnal telefonált a békéscsabai rendőrségre és a pontos személyleírás alapján a betörő hamarosan kézrekerült.

A vallatásnál kiderült, hogy a veszedelmes ember Koczka Márton mezőberényi születésű 34 éves gyárimunkás, aki Kiskundorozsmán lakik. Mindent bevallott töredelmesen.

Koczka Márton szombaton került a gyulai kir. törvényszék Juhász tanácsa elé. Személyi adatai felvételénél kiderült, hogy 1928 tól kezdve kétszer volt már lopásért büntetve, ötévi fogházat és kétévi fegyházat ült. Tavaly szeptemberben szabadult a Csillagból és azonnal régi „mesterségéhez” látott. Azonnal védekezett ugyan, hogy nem kapott munkát és éhezett, de ezt aligha hiszi el neki valaki.

A törvényszék előtt is beismerő vallomást tett, úgy, hogy bizonyításra nem is volt szükség. Elmondta Koczka, hogy a Békéscsabán lopott kerékpárokat még útközben leszerelte, a gép vázát eldobta, rendszeren vízbe és a leszedett gumikat és egyéb értékes alkatrészeket bevitte Szegedre s ott a piacon eladta. A lopott holmit csak ismeretlen embernek adta el, nehogy valaki ráismerjen.

A bíróság megállapította, hogy Koczka Márton megrögzött bűnöző és őt ötéves szigorított dologházra ítélte.

Az ítélet jogerős.

Wendell Willkie

neve közismert. Ő volt Roosevelt ellenjelöltje az elnökválasztáson. Nevét heteken át vastagbetűs címmel szedték a világ összes lapjai. Amikor megbukott az elnökválasztáson, Roosevelt csatlósává szegődött. Aféle reklámember volt. Roosevelt Willkie személyén keresztül akarta elhíttetni a világgal, hogy az ellenpárt tagjai is helyeslik politikáját. Most az a hír érkezik Willkie-ről, hogy abbahagyja a politikát és filmes lett, azaz pontosabban a Twentieth Century Fox filmvállalat felügyelőbizottságában tagságot vállalt, mégpedig nem éppen megvetendő összegért, évi egymillió dollár fizetésért. A politika színpadáról tehát letűnik Wendell Willkie s úgy lehet, egyszer majd a mozivásznon látjuk viszont. Mindenesetre érdekes lenne s fokozná az életményt, ha mindjárt megfelelő partnereket is állítanának mellé, ha valami rémdrámában vagy bohózatban látnók azokat, akik túl az Operencián szabadságról, emberi jogokról szavalnak, miközben szemethúnynak a népi ítéletnek csúfolt lincselések főlötte. Esetleg melléjük lehetne állítani a harlaami „néger mennyország” feketéit, Hawaii kizsákmányolt őslakosait, vagy azokat, akiket a roosvelti politika célja érdekében most a világ külön böző helyein éhezhetnek. Willkie példáját igazán követhetné más is Amerikában, felléphetnének egy bohózatban sokan. Tanulni sem kellene szerepüket, hiszen régóta játszzák azt — a politika színpadán.

Rádió

A rádió csütörtöki műsora:

7: Hírek. Reggeli zene. 10: Hírek. 10.15: Szórakoztató zene. 11.20: Gordonkaszámok. 11.40: Elbeszélések. 12.10: Cigányzene. 2: A Koncert fűvőzenekar műsorából. 3.20: Szalonzenekar. 4.15: Ruszin hallgatónak. 5.15: Liszt: Esz-dur zongoraverseny. 5.35: Növényegészségügyi tanácsadó. 6: A 2. honvédelmi alvezred zenekara. 6.40: »Gyerekek.« Versek. 7: Hírek. 7.20: Táncczene. 7.40: A kalauzok iskolájában. Közvetítés a Beszkárt telepéről. 8: Részletek Madách »Az ember tragédiájá«-ból. 9.40: Hírek. 10.10: Magyar nóták. 11.25: Táncczene. — Budapest II.: 4.15: Szórakoztató zene. 5.45: Énekszámok. 6.10: Gyorsírótanfolyam. 6.45: A 2. honvédelmi alvezred zenekara. 7.20: Előadás. 7.40: Hegedűszámok. 8: Hírek. 8.10: Előadás. 8.40: Rádiózenekar.

CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9 órákor, hétköznap 5, 7, 9 órákor. - Naponta az első előadás zóna. - Telefon 91

Csütörtökön, pénteken és szombaton — A velencei filmverseny I. díjának nyertese:

Pillangókisasszony

MARIA CEBOTARI, LUCIE ENGLISH, FOSCO GIOCHETTI

Nézze meg a Körösvidék-bolt tavaszi divatujdonságait! — Bevásárlásait egy helyen intézheti el!
 Női-, férfi- és gyermek- **divatárak, cipők** utalványos és utalványnélküliek vásárlási könyvecskére.
Cukorkák, illatszerek kimérve is. **Vásároljon a Körösvidék-boltban!**

HÍREK

— **Halálozás.** Fájdalmas és súlyos gyász érte Zsíros Pál családját. Irénke leányuk életének tavaszán, hosszú, nehéz szenvedés után április 15-én hajnalban elhunyt. Mindenki szerette, aki ismerie és általános részvét kíséri sírjába a kedves ifjú leánykát. Temetése 16-án délután 4 órakor lesz a Baross-utca 20 sz. alatti gyászházból a ref. egyház szertartása szerint. A Református Leányszövetség felkéri tagjait, hogy Istenben megpihent kedves testvérünk, Zsíros Irénke temetésén minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek.

— **A helybeli honvédegyeszed** legénysége 1500 darab szivarkát gyűjtött össze a haretéren küzdő honvédbajtársak részére. Az adományt az Országos Vöröskereszt Egyet. helyi szerve útján juttatták el rendeltetési helyére.

— **Koszorúmegváltás.** A békéscsabai Református Leányszövetség, szövetségi tagja, Zsíros Irénke elhunyt alkalmából és emlékének megőrkítésére 50 pengőt adományozott a háziezred Bajtársi Egyesületének hadbavonultak hozzátartozóinak és a hadiárvaik megsegítésének céljára.

— **Olasz frontarcosok kiállítás.** Az olasz királyi hadügyminisztérium, valamint a szépművészetek Fascista Szindikátusa kezdeményezéséből nagyszámú olasz művész alkot az olasz haditengerészet, a hadsereg és légi egységnek szolgálatában. Az olasz haditengerészet már jó egy éve egy olasz festőcsoporttal rendelkezik. Szobrászok és rajzolóak ábrázolják az olasz lelket annyira jellemző hazafias lelkesedés tüzeitől áthatva az olasz tengeri haderők hősi teljesítményeit és műveikben örökre lelkesítő emlékeket hagyják a hősi harcoknak az utókorra. Most a hadsereg és a légi erő teljesítményeinek művészi megőrkítése van soron. A légihaderő szolgálatában tevékenykedő művészeket most a hadsereg repülőtereire osztják be, a hadseregnél működő művészek pedig a frontokon szerzik majd meg művészi alkotásaik számára a tárgyat és ihletet. E művészi alkotások, amelyek Olaszország hadi erőfejlesztésének beszédes bizonyítékai lesznek, a velencei XXIII. „Biennale” kiállítás hadicsarnokában nyernek majd elhelyezést. Ezáltal a nagy olasz művészbemutatónak a mai történeti eseményekkel való szerves kapcsolata jut méltó módon kifejezésre.

— **Eltörte a lábát játszás közben.** Súlyos sérüléssel szállították be a mentők kedden délután a közpórházba Medovarszki György 14 éves, Thököli-utca 17 sz. alatt lakó tanuló. Medovarszki György több társával játszott, birkóztak, miközben megbotlott és oly szerencsétlenül esett el, hogy eltörte a jobbcsípőcsontját.

— **Ezen a héten a Lőrinczy és a Kossuth gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot.**

— **Végleg beszüntetik a nyugatausztráliai aranytermelést?** Mr. Wilcock miniszterelnök a kereskedelmi, bányás és tőzsdékamara képviselőiből álló bizottság előtt kijelentette, hogy a katonai behívások következtében fellépő munkásihiány miatt számolni kell az aranybányák üzemének teljes beszüntetésével. Wilcock szerint az ausztráliai központi kormány még nem határozott ugyan az aranybányák sorsa felől, azonban már most szeretné a közvéleményt előkészíteni arra, ami a váratlan viharál is gyorsabban rátörhet.

— **Megtalálták az ellopott kerékpárt, pumpa és nyereg nélkül.** Kesjár György békéscsabai, Felsőnyomás 201. szám alatt lakó gazdálkodó feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki vasárnap este a Gróf Tisza István-út 46 számú ház elől ellopta kerékpárját. A kerékpárt hétfőn reggel megtalálták a Kápolna-utcában, pumpa és nyereg nélkül.

— **Lopás.** Kerekes Jánosné békéscsabai, Szőlő-utca 46 sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az utóbbi napokban az Aulich-utca 23 szám alatti telkéről 200 darab téglát ellopott. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Ujvidéken összeült a horvát-magyar vegyes bizottság,** hogy határmenti kérdéseket tárgyaljon. Szabadkáról jelentik: Kedden Ujvidéken összeült a magyar-horvát vegyes bizottság, amely fontos határmenti kérdéseket vitat meg. A magyar bizottság vezetője Terstyánszky Károly miniszteri tanácsos s tagjai a szakminisztériumok képviselői. A bizottság megtárgyalja a volt dunabánási, illetve szerémségi és pénzügyi okmányok kicserélésének ügyét is. Az ülésezések egész héten tartanak.

— **Michelangelo ismeretlen szobra.** Rómából jelenti az ENIT: A firenzei művészettörténeti intézet igazgatója: Kriegbaum professzor érdekes előadást tartott a közelmúltban szülővárosában: Nürnbergben. Előadásában a jeles német műtörténész azt hangoztatta a sienai székesegyház, a világhírű dómnak néhány szobráról, hogy azok Michelangelonek ifjúkori alkotásai. Szent Pál szobrában a mester önarcképét véli felismerni, amely vagy harmincéves korában ábrázolja a nagy művészt.

— **Az Actio Catholica** szakosztályai csütörtökön este 6 órakor tartják együttes havi ülésüket a Katolikus Kulturházban. A tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

MAVAUT autóbusszmenetrend

Érvényes 1942. március hó 30-tól további intézkedésig.

Békéscsaba—Mezőberény—Köröstarcsa

—	13.25	ind.	Békéscsaba MAV p. u.	érk.	8.25	17.20
6.00	13.35	ind.	Békéscsaba Csaba-szálló	érk.	8.15	17.10
6.17	14.00	ind.	Békés városháza	ind.	7.51	16.54
6.35	14.26	érk.	Mezőberény község.	ind.	7.25	16.36
6.48	14.40	érk.	Köröstarcsa Szakáll ker.	ind.	7.10	16.22

Békéscsaba—Szeghalom—Berettyóújfalu

—	ind.	Békéscsaba MAV p. u.	érk.	17.20
6.00	ind.	Békéscsaba Csaba-szálló	érk.	17.10
6.36	ind.	Mezőberény község.	ind.	16.36
7.06	ind.	Körösladány község.	ind.	16.06
7.23	ind.	Szeghalom p. u.	ind.	15.50
7.30	ind.	Szeghalom Templom-tér	ind.	15.45
7.48	ind.	Csökmő	ind.	15.20
8.05	ind.	Darvas	ind.	15.05
8.21	ind.	Zsáka	ind.	14.49
8.50	érk.	Berettyóújfalu p. u.	ind.	14.20
8.55	érk.	Berettyóújfalu község.	ind.	14.15

Mezőberény p. u.—Szeghalom—Füzesgyarmat

—	6.48	—	15.04	i.	Mezőberény p. u.	é.	6.46	—	15.02	—
6.36	6.54	14.26	15.10	i.	Mezőberény község.	é.	6.40	7.24	14.56	16.35
6.48	7.08	14.40	15.26	i.	Köröstarcsa posta	i.	6.26	7.10	14.42	16.22
7.06	—	—	15.49	i.	Körösladány község.	i.	6.02	—	—	16.06
7.30	—	—	16.18	i.	Szeghalom Templom-t. i.	i.	5.32	—	—	15.45
—	—	—	16.45	é.	Füzesgyarmat közsh.	i.	5.05	—	—	—

Békéscsaba—Szarvas—Öcsöd—Kunszentmárton

13.25	ind.	Békéscsaba MAV p. u.	érk.	8.30
13.35	ind.	Békéscsaba Csaba-szálló	érk.	8.20
14.18	ind.	Kondoros	ind.	7.37
14.55	érk.	Szarvas Árpád-szálló	ind.	7.00
15.50	érk.	Öcsöd község.	ind.	6.26
16.12	érk.	Kunszentmárton, Fő-tér	ind.	6.05

Szarvas—Békéscsaba között csak hétköznap közlekedik

Békéscsaba—Gyula—Kétegyháza—Elek

FORGALOM SZÜNÉTEL

Felvilágosítások a MAVAUT Főnökségénél, Békéscsaba, II., Kazinczy-u. 1. Telefon: 233.

— **Pénzt találtak.** A rendőrkapitányság közli, hogy találtak Békéscsabán húsz pengőt. Igazolt tulajdonosa a rendőrkapitányságon átveheti.

SPORT

Játékvezetőküldés

Boross Pál vezeti a NAC-SBTC NB I. mérkőzést

A vasárnapi mérkőzéseket a következő játékvezetők vezetik:
 NAC-SBTC NB I., Boross Pál
 N Törökves—Szatmárnémeti SE
 NB II. Enekes
 CsAK—Törökves NB III., Ungvári

B. MAV—N MAV, Tomka
 NAC II.—OFC, Kovács II.
 OTK—GyAC, Kován
 GyTE—GyTK, Győri
 Hunyadi—OMTK, Szamosvölgyi M.

KoTE—MSE, Salfalvi
 MTE—Rokka, Mácsai
 CsAK II.—Törökves II., Huszár
 CASS—NSC, Szamosvölgyi J.
 Náz. Bocskai—N. MAV II., Győri

CsSK—BISE, Tóth J.
 Tótkomlósi Levente—Hunyadi II.
 Hőgye
 Sz. Turul—OMTK II., Várkonyi.

Tőzsde

Valuta: Leu 195—205 svájci frank
 1960—80:60, szlovák korona 11:45—11:78.

1942. április 15-i békéscsabai

állatok:	terményárak:
Borjú 130—150	Búza 30—m
Marha 120—130	Árpa 25—m
Juh 100 120	Zab 25:20 m
Híz. sertés 154—178	Szem. teng. 22:90 m
Sov. „kg 185—350	Csöv. „—m
Hízott liba 280 m	Korpa 18:60 m
„ruca 250 m	Bab 60:00 68:00
Csirke sült. 260 m	Köles 31:00 m
„rántani 260 m	Tökmag 45:00 m
Tyúk 210 m	Luc. mag. —
Dulyka 210 m	Széna réti 8:17 m
Gyöngytyúk 210 m	„ luc. 11:17 m
Tojás db ja 15—17 m	Szalma al. 4:07 m
„kg-ja 2:85—3:30 m	„ tak. 4:67 m

Az m-el jelzett árak 120:000 1941 Á. K. rendeletben feltüntetett legnagyobb termelői árak.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 1 óráig veszi fel a Kiadóhivatal. - Apróhirdetési díj a feladáskor készpénzben fizetendő. - **Cím a kiadóban** levő hirdetekre vidékieknek csak választékyeg ellenében válaszolhatunk.

Kétszobás, fürdőszobás, előszobás házamat eleserélném háromszobás komfortos lakással. Tolnai-u. 5 sz. Telefon 542.

Két matt ágy sodronybetéttel és éjjeliszekrény eladó. Kinizsi-utca 1.

Eladó 10 drb 10 hetes malac. Erdéklődni Garay-utca 11.

Eladó használt jó frásztal, használt erős varrógép (Bobbin), használt női ruhák, 36-os cipők. Horthy M.-út 19. x

15—17 éves leányt takarítónőnek azonnali belépésre felveszek. Eötvös u. 4.

Jóítzó mindenest keresek április 15-re. Jelentkezni dr. Biró Zoltánnál, Szent István-tér 3. II. em.

Keresek egy ügyes fiút nőiszabó **tanulónak.** Hricsovinyi, II, Lepény-utca 5 sz.